

礼让斑马线 行人遵守信号灯 骑摩托戴头盔 开车系安全带

# 太原交通秩序四项指标全省领先

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)哪个城市机动车斑马线礼让率高?哪个城市行人最遵守交通信号灯?10月27日,省交管局公布了第三季度全省城市道路交通秩序管理重点测评指标结果,太原市机动车斑马线礼让率等4个指标全省领先。

为推进我省道路交通事故预防“减量控大”城市交通安全综合治理攻坚行动,推动“一盔一带”安全守护行动,日前,省公安厅交管局对全省各地城市道路“六率”指标进行了测评。“六率”即机动车斑马线礼让率、行人遵守交通信号灯率、非机动车遵守交通信号灯率、电动自行车头盔佩戴率、摩托车头盔佩戴率、汽车安全带使用率。

摩托车头盔佩戴率、汽车安全带使用率。

在机动车依法礼让方面,全省城市道路机动车斑马线礼让率均值为92.20%,其中太原、吕梁、忻州的礼让率较高,分别为98.25%、97.56%、97.00%;在行人遵守交通信号灯方面,全省城市道路行人遵守交通信号灯率均值为93.10%,其中太原、长治、吕梁遵守交通信号灯率较高,分别为96.65%、96.63%、96.58%;在非机动车遵守交通信号灯方面,全省城市道路非机动车遵守交通信号灯率均值为92.98%,其中吕梁、晋城、长治遵守交通信号灯率较高,分别为97.84%、97.55%、97.23%;在电动自行车安全头盔佩戴方面,全省城市道路电动

自行车头盔佩戴率均值为59.4%,其中临汾、晋城、大同电动自行车乘员安全头盔佩戴率较高,为82.69%、74.75%、69.62%;在摩托车安全头盔佩戴方面,全省城市道路摩托车头盔佩戴率均值为91.08%,其中太原、长治、大同摩托车骑乘人员安全头盔佩戴率较高,分别为99.17%、98.75%、98.75%;在汽车驾乘人员安全带使用方面,全省城市道路汽车驾驶人安全带使用率为95.26%,其中太原、晋中、长治汽车驾驶人安全带使用率较高,分别为99.75%、98.11%、98.00%,全省城市道路汽车乘车人安全带使用率为92.08%,其中太原、晋中、运城汽车前排乘车人安全带使用率较高,

分别为98.0%、97.12%、96.72%。

开展城市道路交通秩序管理重点指标测评工作,目的是客观反映各城市道路交通治理水平。下一步,省公安厅交管局将通过“支队自评、现场抽查、视频巡查、交叉检查”的方式,持续对各地城市道路“六率”进行测评,指导各地对标找差距,采取有效措施,推动问题整改,促进城市道路交通有序安全畅通。

山西交警提示广大交通参与者,自觉遵守交通法规,驾乘摩托车、电动自行车要正确佩戴安全头盔,杜绝乱骑行、乱穿马路行为,确保自身及他人安全。

10月29日晚至10月30日清晨

## 双塔公园东门人行天桥施工 东中环部分道路封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)10月27日,交警支队消息,因双塔公园东门人行天桥施工,10月29日晚至10月30日清晨,东中环部分道路将被临时封闭,请大家注意绕行。

施工具体时间是10月29日晚10时30分至10月30日6时。施工期间,东中环路王家峰北街至王家峰南街段,双向车道及辅路实施临时交通管制,禁止一切车辆通行。

交警提醒大家,沿东中环路由



北向南行驶车辆提前在府东街匝道驶出,进入辅路行驶至南沙河快速路绕行;由南向北行驶车辆可绕行王家峰南街、王家峰街南一巷、王家峰北街绕回东中环路原线行驶。

全省退役军人创业创新大赛揭晓

## 我市两个项目获奖

本报讯(记者 郝晓炜)10月27日,省退役军人事务厅消息,在刚刚揭晓的全省退役军人创业创新大赛的10个奖项中,我市的两个退役军人创业创新项目获奖。

查特熊火锅食材批零仓储集合店项目,在此次大赛中获二等奖。该项目主创人戴利宝,曾在武警河北省总队衡水支队服役,2012年退役后创建晋烁集团品牌创业基地。该基地倾力打造并推广的查特熊火锅食材批零仓储集合

店项目,是顺应疫情影响下更多人习惯回家吃饭的市场形势,为消费者提供一站全采齐的火锅食材门店。该项目启动一年来,已在全国开设200余家查特熊火锅食材门店,其中太原有6家门店,帮助20余位退役军人实现就业创业。

垃圾分类处理系统项目,在大赛中获三等奖。该项目主创人张化宾,长天云创网络科技有限公司负责人,有21年的军旅生涯,从部队退役后与两

名自主择业军队转业干部共同创业。张化宾主持开发的垃圾分类处理系统,是依托移动互联网、大数据、物联网、云计算、人工智能等技术,通过信息化手段,对垃圾分类的宣传、投递、收集、清运、处理等环节进行智能化管理的系统,适用于社区、乡村、医院、学校、部队、机关等单位。该项目的落地推广,对实现垃圾减量、垃圾无害化处理、节约用地、减少污染以及资源再利用等都将起到积极促进作用。

刚出院便丢了退还的押金

## 热心路人捡到后交由民警找失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵冠芳)市民王女士出院后,随手将结算退还的8000元押金放进手提袋挂在电动车上,途中却不慎丢失。幸运的是,这笔钱被热心路人捡到,交给民警寻找失主。10月26日事发当天,前后仅过了1个多小时,王女士便从坝陵桥派出所民警手中认领回了现金、身份证等失物。

当天上午9时54分,市民张先生路过坝陵街时,捡到一只黄色手提袋。打开袋子一看,里面有一沓现金,他赶紧向坝陵桥派出所报警求助。民警清点发现,手提袋内除了8000元现金,还有一张身份证件、一张医保卡。为尽快找到失主,民警分头在周边走访排查和在原地守候。过了一段

时间未见失主来找,民警便带着失物返回派出所,根据身份证件信息查询,联系到了失主王女士。

上午11时许,王女士赶到派出所领取了失物。她说,自己当天去医院复查并办理出院手续后,将医院退还的押金等装进挂在电动车上的手提袋里,回家后才发现袋子不见了。

准载11人 实载39人

## “金杯面包”严重超员被查处

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)准载11人的金杯面包车,竟然拉着37名幼儿,算上司机和看护人员,超员率高达225%。10月27日,交警小店一大队通报了这起严重超员违法案件。

10月25日5时许,小店一大队二中队民警巡逻至王吴村口时,发现一辆金

杯面包车内人头攒动,有明显的超员嫌疑。车门打开后,民警被眼前的情景着实吓了一跳,只见车内除了一名司机和一名看护老师,挤满了幼儿。经清点,这辆准载11人的金杯车内共拉着37名幼儿,算上司机和看护人员共39人,超员255%。另外,司机王某只持有C1驾照,而开这辆车需要B2驾照,属于准驾

车型不符。

经初步调查,车内所载幼儿均为南马村某看护点的儿童,看护点为了省事,便将孩子塞进了一辆车,丝毫没有考虑到安全问题。目前,小店一大队已暂扣了司机王某的驾照和车辆,正在进一步调查取证。

工人乱扔烟头引发火情

## 民警消防员联手及时扑灭

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)都是烟头惹的祸,桃园四巷一户正在装修的居民家中发生火情。10月26日,庙前派出所民警迅速赶到并紧急处置,避免了火势进一步蔓延,消防员随后将火扑灭。

当天上午10时许,桃园四巷新建路口一处居民家中冒出浓烟,火势不明。接到附近居民的报警求助电话,庙前派出所民警立即赶到现场处置,了解得知火情发生在4层一户人家,幸好当时家中无人。

为避免火势蔓延,民警冲上楼用随身携带的警用装备撬开房门,及时切断电源总闸,为消防队员扑救争取时间。查看房内情况后,民警注意到这户人家正在装修,火苗正顺着满地的木屑乱蹿,便就地取材全力扑救。很快,消防队员赶到,将火彻底扑灭。

后经查问,因房屋老旧,房主雇人翻新装修,工人当天不慎将尚未完全掐灭的烟头仍在墙角,随即出门离开,不想引燃木屑引发火情。



10月27日,太原市红十字会工作人员来到市老干部分服务中心,为老年艺术团团员讲解了现场救护的原则、心肺复苏及特殊创伤的现场处置等急救知识,并利用人体模型操作演示了心肺复苏等紧急救护技能。  
李晓琳 穆小凤 摄